SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO ĐẮK LẮK         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   TRƯỜNG THPT TÔN ĐỨC THẮNG                           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                     Số: 103/KH-TĐT

               Krông Năng, ngày 27 tháng 4 năm 2018
KẾ HOẠCH
 Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến và giáo dục nhằm bảo đảm trật tự, an toàn giao thông nhân dịp nghỉ Lễ 30/4 và 1/5

          Thực hiện Công văn số 574/SGDĐT-VP ngày 26/04/2018 về việc tăng cường tuyên truyền, giáo dục ATGT cho cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên trong dịp nghỉ lễ 30/4 - 01/5/2018 và quy  định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ năm 2018 của Sở GD & ĐT Đăk Lăk;

           Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, trường THPT Tôn Đức Thắng xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến và giáo dục nhằm bảo đảm trật tự, an toàn giao thôngtrong dịp nghỉ Lễ 30/4 – 01/5/2018 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích.

- Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến và giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường; giáo dục ý thức tự chấp hành pháp luật cho học sinh khi tham gia giao thông, thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ và giải pháp của ngành Giáo dục được giao tại Nghị quyết số 88/NQ-CP của Chính phủ. 

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa nhằm nâng cao kiến thức, ý thức trách nhiệm và ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông cho toàn thể cán bộ, viên chức, học sinh trong việc tự giác tuân thủ pháp luật về an toàn giao thông, góp phần giảm thiểu vi phạm giao thông, tai nạn, ùn tắc giao thông trong dịp nghỉ Lễ 30/4 và 1/5.
2. Yêu cầu.

- Các hoạt động triển khai thực hiện giáo dục về an toàn giao thông trong nhà trường trong dịp nghỉ Lễ 30/4 và 1/5 phải bám sát kế hoạch thực hiện của Ban an toàn giao thông tỉnh, công văn chỉ đạo của Sở GDĐT Đăk Lăk.
- Triển khai đồng bộ các nội dung, hình thức tuyên truyền, kết hợp giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa. Tăng cường sự phối hợp giữa các tổ chức, đoàn thể, cá nhân có liên quan trong việc tuyên truyền, phổ biến và giáo dục pháp luật trong nhà trường.
II. ĐỐI TƯỢNG TUYÊN TRUYỀN
Là cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh của nhà trường trong năm học 2017- 2018.
III. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
        1. Đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ.


- Quán triệt cán bộ, giáo viên và HSSV thực hiện nghiêm túc Luật giao thông đường bộ và các quy định về ATGT: Không uống rượu, bia trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông; đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi mô tô, xe máy, xe đạp điện; không vượt quá tốc độ; không sử dụng điện thoại khi lái xe; đảm bảo an toàn khi qua đường và khi từ đường phụ ra đường chính.


- Phổ biến, tuyên truyền cho học sinh nhà trường về các tình huống dễ xảy ra tai nạn giao thông và các kỹ năng, biện pháp phòng tránh; các biện pháp hạn chế tai nạn mô tô, xe gắn máy; khuyến khích sử dụng phương tiện giao thông công cộng.


- Tuyên truyền, giáo dục các quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện giao thông đường bộ; cảnh báo nguyên nhân, hậu quả tai nạn giao thông do vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ tham gia giao thông; các quy định pháp luật về xử lý hành vi vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với lái xe với khẩu hiệu tuyên truyền “Đã uống rượu, bia - Không lái xe”;
2. Bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường thủy nội địa.

- Tuyên truyền, giáo dục học sinh phi đi phà, đò phải mặc áo phao hoặc sử dụng cặp phao, dụng cụ cứu sinh; chấp hành nghiêm túc các quy định về bảo đảm an toàn khi sử dụng phương tiện giao thông đường thủy.

- Phối hợp với phụ huynh học sinh quán triệt không để học sinh nhà trường đi chơi ở những vùng thác nước, những sông suối nguy hiểm trong dịp Lễ 30/4 và 1/5.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

 1. Bộ phận chính trị tư tưởng- pháp chế: 

- Tham mưu kế hoạch và hình thức tuyên truyền cho CB-GV- CNV và học sinh nhà trường về ý thức chấp hành tốt luật giao thông.
- Phối hợp chặt chẽ với Công đoàn và Đoàn thanh niên nhà trường để thực hiện tốt nội dung kế hoạch.

- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện công tác tuyên truyền An toàn giao thông về bộ phận Chính trị tư tưởng của Sở GD&ĐT Đắk Lắk trước ngày 10/05/2018
2. Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN:

- Có trách nhiệm thực hiện, hướng dẫn, đôn đốc và kiểm tra công đoàn viên, đoàn viên thanh niên trong việc thực hiện kế hoạch này.

- Đoàn trường tổ chức tuyên truyền ý thức chấp hành luật giao thông qua bảng tin, chương trình phát thanh và khẩu hiệu để tuyên truyền ý thức chấp hành luật giao thông và quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ tham gia giao thông cho học sinh nhà trường.
- Công đoàn nhắc nhở GV- NV có ý thức chấp hành luật giao thông và tuyệt đối không để vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ tham gia giao thông xảy ra trong GV-NV nhà trường.
3. Đối với CB, GV – CNV

- Nghiêm túc thực hiện và tuyên truyền cho quần chúng nhân dân, mọi người trong gia đình về Luật giao thông đường bộ và các quy định về ATGT.
- Tuyệt đối không vi phạm trật tự ATGT trong dịp nghỉ Lễ 30/4 và 01/5/2018.
3. Giáo viên chủ nhiệm
- Cùng phối hợp với các bộ phận, các tổ chức chính trị xã hội trong trường để tuyên truyền, quán triệt đến học sinh ý thức chấp hành luật giao thông, cho học sinh cam kết không vi phạm trật tự ATGT trong dịp nghỉ Lễ 30/4 và 1/5 vào tiết sinh hoạt lớp ngày 28/04/2018.

- Làm đầu mối liên hệ với phụ huynh học sinh quán triệt không để học sinh nhà trường đi chơi ở những vùng thác nước, những sông suối nguy hiểm trong dịp Lễ 30/4 và 1/5.

4.  Bộ phận kế toán:  có trách nhiệm bố trí kinh phí thực hiện theo kế hoạch.
      Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến và giáo dục nhằm bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp Lễ 30/4 và 1/5/2018 của trường THPT Tôn Đức Thắng. Đề nghị các bộ phận, các tổ chức và cá nhân nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận: 
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