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THÔNG BÁO 

Về việc Kéo dài thời gian nghỉ học của học sinh

để phòng, chống dịch bệnh Covid-19


Thực hiện Công văn số 73/VPUBND-KGVX ngày 15/02/2020 về việc kéo dài thời gian nghỉ học của học sinh do dịch bệnh Covid-19;
Thực hiện Công văn số 161/SGDĐT-VP, ngày 15 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh Đắk Lắk về việc kéo dài thời gian nghỉ học của học sinh để phòng, chống dịch bệnh Covid-19;
Trường THPT Tôn Đức Thắng thông báo đến toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh các nội dung sau:

1. Đối với học sinh 

- Toàn thể học sinh tiếp tục được nghỉ học từ ngày 17/02/2020 đến hết tháng 02/2020 theo Công văn số 161/SGDĐT-VP, ngày 15 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh Đắk Lắk về việc kéo dài thời gian nghỉ học của học sinh để phòng, chống dịch bệnh Covid-19; 

- Trong thời gian được nghỉ học yêu cầu toàn bộ học sinh tiếp tục thực hiên tốt công tác tuyên truyền về dịch bệnh; Phòng, chống dịch bệnh Covid-19 (bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra) tại địa phương theo hướng dẫn của Bộ y tế;

- Thực hiện tự học, tự ôn tập các nội dung bài học tại nhà theo sự hướng dẫn của GVBM và GVCN qua các tài khoản của "Trường học kết nối", tài khoản miễn phí của phần mềm trực tuyến ViettelStudy (đã được cấp vào ngày 12/02/2020 - Trên Website của nhà trường - http://c3tonducthang.daklak.edu.vn). Thực hiện bài thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” theo đúng thời gian quy định tại Thông báo số 40/TB-TĐT, ngày 07/02/2020 của Trường THPT Tôn Đức Thắng về việc tham gia cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” năm học 2019-2020;

- Thường xuyên nắm bắt thông tin về dịch bệnh Covid-19 của Bộ Y tế và các thông báo của nhà trường trong thời gian nghỉ học (qua GVCN, Bảng thông báo, website, smas…). Tuyết đối không được phép đưa những thông tin sai lệch sự thật về dịch bệnh Covid-19 lên các trang mạng xã hội, làm gây nhiễu các thông tin.

- Trong thời gian nghỉ học ở nhà, nếu phát hiện bản thân hoặc người thân trong gia đình có những biểu hiện như: sốt, ho khan và khó thở thì phải đi đến Trung tâm Y tế của địa phương để kiểm tra sức khỏe đồng thời thông báo cho giáo viên chủ nhiệm, chính quyền địa phương biết về tình trạng bệnh để được hướng dẫn xử lý kịp thời; thường xuyên trao đổi với GVCN để bắt tình hình chung của Nhà trường;
- Trong thời gian nghỉ học ở nhà, học sinh tuyệt đối không được đi ra khỏi địa phương; không tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí đông người. Thực hiện các bài học, bài tập do GVBM giao nhiệm vụ thông qua tài khoản "Trường học kết nối", "phần mềm trực tuyến ViettelStudy" (Đã cung cấp tài khoản và Password trên Website của nhà trường) và các kênh: zalo, facebook, email cá nhân.

- Tham gia học tập đầy đủ sau khi hết thời gian được nghỉ học.

2. Đối với Cán bộ Giáo viên, nhân viên, các tổ chức Đoàn thể

- Lãnh đạo nhà trường và nhân viên tổ văn phòng thực hiện công việc bình thường trong thời gian học sinh nghỉ học;

- GVBM, GVCN tiếp tục thực hiện nghiêm túc công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại gia đình và địa phương trong thời gian học sinh nghỉ học. Thực hiện các nhiệm vụ liên quan do Ban lãnh đạo nhà trường phân công khi cần. Cập nhật các thông tin và diễn biến dịch bệnh Covid-19 của Bộ y tế để có biện pháp xử lí kịp thời; 

- GVCN tiếp tục, chủ động phối hợp chặt chẽ với phụ huynh học sinh lớp thực hiện tốt công tác tuyên truyền và phòng chống dịch bệnh tại nhà và địa phương, quản lí và chăm sóc tốt sức khỏe cho học sinh trong thời gian nghỉ học. Thường xuyên cập nhật thông tin tình hình sức khỏe của học sinh lớp chủ nhiệm trong thời gian học sinh nghỉ học; báo cáo kịp thời đến ban lãnh đạo nhà trường qua nhiều kênh thông tin (Văn bản, điện thoại, báo cáo trực tiếp …) để nắm bắt thông tin và có biện pháp xử lí kịp thời. Thông báo và nhắc nhở học sinh thực hiện bài thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” theo đúng thời gian quy định tại Thông báo số 40/TB-TĐT, ngày 07/02/2020 của Trường THPT Tôn Đức Thắng về việc tham gia cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” năm học 2019-2020. Thường xuyên nhắc nhở HS thực hiện các bài tập, ôn tập tập ở nhà theo hướng dẫn của GVBM qua các tài khoản của "Trường học kết nối", tài khoản miễn phí của phần mềm trực tuyến ViettelStudy (đã được cấp vào ngày 12/02/2020 - Trên Website của nhà trường - http://c3tonducthang.daklak.edu.vn). 

- GVBM tiếp tục thực hiện hướng dẫn các nội dung để học sinh ôn tập tại nhà. Hướng dẫn học sinh tự học tập, tự ôn tập thông qua tài khoản của Phần mềm học trực tuyến ViettelStudy (đã được cấp vào ngày 12/02/2020 - Trên Website của nhà trường - http://c3tonducthang.daklak.edu.vn). GVBM lên Website đọc hướng dẫn về việc thiết lập bài giảng, chuyên đề trên phần mềm ViettelStudy để đưa bài giảng, ra bài tập, ra bài kiểm tra đối với học sinh các lớp mình dạy; Nhắc nhở và kiểm tra việc học sinh thực hiện học tập trên phần mềm trực tuyến ViettelStudy.
- TTCM chỉ đạo giáo viên của tổ chuyên môn thực hiện hướng dẫn các nội dung để học sinh tự học, tự ôn tập tại nhà trên phần mềm trực tuyến ViettelStudy trong thời gian học sinh nghỉ học;

- Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn trường tuyệt đối không tự ý đi ra khỏi địa phương; không tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí đông người; luôn sẵn sàng khi được điều động phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

- Thực hiện bài thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” theo đúng thời gian quy định tại Thông báo số 40/TB-TĐT, ngày 07/02/2020 của Trường THPT Tôn Đức Thắng về việc tham gia cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” năm học 2019-2020;

- Công đoàn nhà trường thường xuyên nắm bắt thông tin sức khỏe của CB, GV, NV trong toàn trường, báo cáo Lãnh đạo những trường hợp có dấu hiệu nhiễm bệnh Covid-19 để có biện pháp xử lí kịp thời;

- Bộ phận Y tế học đường tiếp tục kiểm tra, đề xuất mua các thiết bị như: thuốc xịt phòng dịch, vôi (theo hướng dẫn của cơ quan chuyên môn)… để vệ sinh toàn bộ khuôn viên nhà trường và các phòng học, phòng làm việc trong thời gian học sinh nghỉ học; Khi học sinh đi học trở lại, các phòng học đã được khử khuẩn lần 3 theo hướng dẫn của Bộ Y tế. Thường xuyên cập nhật thông tin về dịch bệnh, báo cáo kịp thời với lãnh đạo khi phát hiện có những bất thường xẩy ra. Thường xuyên phối hợp tốt với Cơ sở Y tế địa phương để thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

- Bộ phận chuyên môn nhà trường có Kế hoạch chỉ đạo các tổ chuyên môn ban hành các hướng dẫn, tài liệu học tập gửi lên tài khoản của phần mềm trực tuyến ViettelStudy để học sinh thực hiện tự học, tự ôn tập ở nhà trong thời gian nghỉ học.


Trên đây là toàn bộ nội Thông báo của trường THPT Tôn Đức Thắng Về việc Kéo dài thời gian nghỉ học của học sinh để phòng, chống dịch bệnh Covid-19, đề nghị các cá nhân và các thành phần liên quan nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận: 

- Lãnh đạo, TKHĐ;
- Các tổ CM, VP, các TC Đoàn thể;

- GVCN 19 lớp;

- Niêm yết: TB, Website; 

- Lưu: VT.


	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký, đóng dấu)

Lã Mạnh Hà


