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THÔNG BÁO
Về việc Tiếp tục triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch covid-19 
trong trường học

	Thực hiện Công văn số 1108/SGDĐT - VP, ngày 30/7/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đắk Lắk về việc Triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19;
	Căn cứ vào tình hình dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến phức tạp hiện nay;
	Trường THPT Tôn Đức Thắng yêu cầu toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong toàn trường nghiêm túc thực hiện một số nội dung sau đây:
1. Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng chống dịch Civid-19 theo thông báo số 189/TB-TĐT ngày 30/7/2020 về việc triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống Covid-19 trong trường học của Trường THPT Tôn Đức Thắng.
2. Ngoài những nội dung trong Thông báo số 189/TB-TĐT ngày 30/7/2020, toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh cần thực hiện các nội dung sau đây:
- Dừng các hoạt động hội họp, các sự kiện, các hoạt động giáo dục có tập trung trên 20 người trong 1 phòng; Thực hiện tách các lớp đang ôn tập tại trường thành nhiều lớp để đảm bảo không quá 20 người/ 1 phòng.
- Không đến các tỉnh thành phố có dịch. Trường hợp thật cần thiết, phải được sự cho phép của Lãnh đạo nhà trườngvà phải nghiêm túc thực hiện việc khai báo y tế theo quy định.
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nghiêm việc khai báo y tế và các hướng dẫn của ngành y tế về cách ly tại nhà, cách ly tập trung phòng, chống dịch bệnh; Các trường hợp không khai báo, khai báo không đúng, không chấp hành cách ly theo đúng quy định sẽ bị xử lý nghiêm theo pháp luật.
[bookmark: _GoBack]- Tích cực đổi mới, cải tiến cách làm việc nhằm thích ứng với bối cảnh phòng, chống dịch: tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, các hoạt động trực tuyến trong chỉ đạo, điều hành, làm việc, học tập, thực hiện thủ tục hành chính. 
	Trên đây là toàn bộ nội dung Thông báo của Trường THPT Tôn Đức Thắng Về việc tiếp tục triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch covid-19 trong trường học; Đề nghị các cá nhân và các thành phần liên quan nghiêm túc thực hiện./.
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