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KẾ HOẠCH
Tổ chức tuyên truyền phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ

	Căn cứ Công văn số 1327/SGDĐT-CTTT, ngày 10/9/2020 của Sở giáo dục và Đào tạo Đắk Lắk về việc tuyên truyền phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ;
Trường THPT Tôn Đức Thắng xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên truyền phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, và phụ huynh học sinh trong việc hiểu đúng về tự kỷ để yêu thương trẻ nhiều hơn.
2. Mục tiêu cụ thể 
- Tổ chức tuyên truyền phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ  đến 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong toàn trường.
	 II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức tuyên truyền phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ tới cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Phối hợp với đoàn trường, hội LHTN, công đoàn nhà trường để tổ chức tuyên truyền. 
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN
- Tiết chào cờ thứ 2 ngày 21 tháng 9 năm 2020
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bộ phận Y tế:
- Lên Kế hoạch tuyên truyền phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ .
- Chuẩn bị nội dung tuyên truyền phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ(có kèm theo văn bản).
2. Đoàn trường - Hội LHTN; Công đoàn:
[bookmark: _GoBack]- Đối với Đoàn trường – Hội LHTN tổ chức tuyên truyền tới đoàn viên, thanh niên trong toàn trường qua bản tin đoàn, hội, zalo, fanpage, nhằm nâng cao nhận thức của đoàn viên, hội viên trong việc chung tay hành động để phòng chống kỳ thị, phân biệt đối xử với trẻ em tự kỷ, để giúp các em hòa nhập với cộng đồng.
- Đối với Công đoàn tổ chức tuyên truyền tới cán bộ, giáo viên, nhân viên toàn trường nhằm nâng cao nhận thức của công đoàn viên, trong việc chung tay hành động để phòng chống kỳ thị, phân biệt đối xử với trẻ em tự kỷ, để giúp các em hòa nhập với cộng đồng.
3.GVCN
- Tuyên truyền tới học sinh lớp mình về phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ lớp mình trong các giờ sinh hoạt lớp.
4. Học sinh
- Chủ động nắm bắt các thông tin về phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ qua các thông tin tuyên truyền của nhà trường, đồng thời thực hiện tuyên truyền tới người thân trong gia đình về việc phòng chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức tuyên truyền phòng, chống kỳ thị đối với trẻ em tự kỷ của trường THPT Tôn Đức Thắng. Đề nghị các tổ chức chính trị và cá nhân có liên quan nghiêm túc thực hiện./. 
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