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KẾ HOẠCH

V/v triển khai tuyên truyền, phổ biến pháp luật tháng 11/2020


Thực hiện công văn số 1824 /SGDĐT-TTr ngày 30/11/2020 của Thanh tra Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Lắk về việc triển khai, phổ biến các văn bản luạt mới ban hành của địa phương và Trung ương;
Thực hiện kế hoạch về truyển truyền phổ biến giáo dục pháp luật của trường THPT Tôn Đức Thắng năm học 2020-2021;
Trường THPT Tôn Đức Thắng xây dựng kế hoạch triển khai tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật của địa phương và Trung ương mới ban hành tháng 11/2020, như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả quản lý nhà nước về giáo dục, trách nhiệm của nhà trường trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức, nhà giáo, học sinh trong toàn trường.
Làm chuyển biến mạnh mẽ ý thức tôn trọng và tự giác chấp hành pháp luật. Gắn giáo dục pháp luật với công tác tư tưởng chính trị, đạo đức, giáo dục văn hóa truyền thống và rèn luyện ý thức tự nguyện, tự giác tìm hiểu, chấp hành pháp luật của cán bộ công chức, viên chức, nhân viên, học sinh; góp phần ổn định môi trường giáo dục, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, góp phần tăng cường hiệu quả quản lý Nhà nước về giáo dục.

Tăng cường phổ biến, tuyên truyền các chủ trương, chính sách, nghị quyết của Đảng, gắn tuyên truyền PBGDPL với việc tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
2. Yêu cầu
Công tác PBGDPL phải đúng chủ trương, đường lối quan điểm chỉ đạo của Đảng, Nhà nước và của ngành giáo dục. 

PBGDPL phải đảm bảo tính đồng bộ, toàn diện, hiệu quả; biện pháp PBGDPL phải được đổi mới thường xuyên. Việc lựa chọn nội dung, hình thức PBGDPL phù hợp với đối tượng theo hướng kết hợp thực tiễn, học đi đôi với hành. Ngoài việc cung cấp thông tin pháp luật, công tác PBGDPL còn phải vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh chấp hành pháp luật. 

Công tác PBGDPL phỉ phù hợp với điều kiện thực tế, đáp ứng nhiệm vụ trọng tâm của ngành, của nhà trường.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung: tập trung phổ biến các văn bản pháp luật sau

· Thông tư số 41/2020/TT-BGDĐT, ngày 03/11/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc bãi bỏ một số văn bản quy phạm pháp luật do Bộ Trưởng Bộ GDĐT ban hành trong lĩnh vực giáo dục;

· Thông tư số 42/2020/TT-BGDĐT, ngày 03/11/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc bãi bỏ một số văn bản quy phạm pháp luật do Bộ Trưởng Bộ GDĐT liên tịch ban hành trong lĩnh vực giáo dục;

· Nghị định số 126/2020/NĐ-CP, ngày 19/10/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế;

· Nghị định số 128/2020/NĐ-CP, ngày 19/10/2020 của Chính phủ Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực hải quan;

· Nghị quyết số 165/NQ-CP, ngày 05/11/2020 của Chính phủ về việc hỗ trợ kinh phí khắc phục thiệt hại nặng về nhà ở do thiên tai gây ra trong tháng 10 năm 2020 trên địa bàn một số địa phương miền Trung và Tây Nguyên;

· Nghị định số 133/2020/NĐ-CP, ngày 09/11/2020 của Chính phủ về việc Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi hành án hình sự;

· Quyết định số 2864/QĐ-BCT, ngày 09/11/2020 của Bộ Công Thương bổ sung danh mục máy móc, thiết bị, vật tư, nguyên liệu trong nước đã sản xuất được;

· Thông tư số 88/2020/TT-BTC, ngày 30/10/2020 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về sửa đổi, bổ sung Điều 26 Thông tư số 68/2019/TT-BTC ngày 30 tháng 9 năm 2019 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 119/2018/NĐ-CP ngày 12 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ quy định về hóa đơn điện tử khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ;

· Nghị định số 134/2020/NĐ-CP, ngày 15/11/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 84/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ về tiêu chuẩn, điều kiện đối với kiểm toán viên hành nghề, tổ chức kiểm toán cho đơn vị có lợi ích công chúng.

· Thông tư số 90/2020/TT-BTC, ngày 11/11/2020 của Bộ Tài chính quy định các biểu mẫu sử dụng để xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực hải quan;

Các văn bản trên được đăng tải đăng tải tại Cổng thông tin điện tử Chính phủ tại địa chỉ: www.vanban.chinhphu.vn, ; Cổng thông tin điện tử tỉnh Đắk Lắk tại địa chỉ: http://daklak.gov.vn tại mục văn bản Quy phạm pháp luật và: http://sotuphap.daklak.gov.vn và hệ thống Email nội bộ của ngành GDĐT tại địa chỉ: http://cv.daklak.edu.vn (O.M.S) hoặc http://qlvb.gddt.daklak.gov.vn
2. Đối tượng triển khai
Toàn thể cán bộ, giáo viên , nhân viên và và học sinh nhà trường
3. Hình thức thực hiện

Tuyên truyền, phổ biến trong các cuộc họp của Hội đồng sư phạm, sinh hoạt  tại tổ chuyên môn, đoàn thể, sinh hoạt dưới cờ
III. TỔ CHỨC THƯC HIỆN
1. Đối với công đoàn: triển khai, phổ biến đến toàn thể công đoàn viên trong các hoat động sinh hoạt chuyên đề

2. Đối với các tổ chuyên môn: phổ biến đến giáo viên trong sinh hoạt tổ chuyên môn

3. Đối với Đoàn TN, Hội LHTN: phổ biến đến toàn thể đoàn viên, hội viên đối với những nội dung phù hợp

4. Đối với giáo viên bộ môn GDCD: chủ động tham mưu với lãnh đạo nhà trường về hình thức, biện pháp phổ biến, tuyên truyền, mô hình,… mang lại hiệu quả cao nhất.
5. Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên: chủ động nghiên cứu văn bản, tài liệu vá áp dụng trong công tác.
Trên đậy là kế hoạch triển khai tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tháng 11/2020 của trường THPT Tôn Đức Thắng. Đề nghị các tổ chức, đoàn thể, cá nhân liên quan triển khai thực hiện nghiệm túc./.
Nơi nhận:






    HIỆU TRƯỞNG
· Lãnh đạo,
· Tổ chức, đoàn thể, Tổ CM, Gv GDCD,
· Lưu VT.
